关注·全国防灾减灾日

台风、地震、洪水……应对自然灾害

中可常备



本报讯 5月12日是全国防灾减灾日。日前,《海南省家庭应急物资储备建议清单》和《海口市家庭应 急物资储备建议清单》相继印发,鼓励倡导市民积极储备家庭应急物资,做好防灾减灾应急准备,提高灾 害自救互救能力。记者近日采访了部分海口市民,了解他们家庭应急物资的储备情况。

曾先生:购买 1000个口罩和3 箱泡面备用

家住海口海甸岛的曾先 生告诉记者,前段时间疫情期 间,他在网上下单购买了 1000个口罩和3箱泡面,花费 400余元。"买回来后我分了 一些给2位姐姐,剩下的放在 父母家中备用。另外,家里还 备有煤油灯、手捏照明灯等应 急照明设备。"

"近几年我时常购买方 便面等食品放在家中。"曾先 牛说。

李女士:逛超市购买速冻食品,家中常备药品

"我会经常逛超市买东西,每次都会购 买几天的食材以及速冻食品。"李女士一个 人在海口拼搏,她表示,家里冰箱不大,总是 被食物塞得满满当当,够自己吃好久。"速冻 饺子、面点,各种口味的自热米饭、自热火锅

等是我的首选,不仅种类丰富,加工起来也 十分方便。'

"我有肠胃方面的问题,因此家里也常 备一些肠胃药、感冒药,以备不时之需。"李 女士说。

王阿姨:家里储备各类药品、手电等应急物资

王阿姨在某大型连锁商招上班,她向记 者介绍,家里除了常备大米、食用油、面条外, 也会储备香菇、紫菜、粉丝等干货。另外,卫 生纸、洗涤用品、洗漱用品也会多备一些。"疫 情期间,我还提前买了一些耐储藏的果蔬、水 产品、肉类放在冰箱里,把冰箱堆满了。"

王阿姨表示,由于丈夫从事工程行业,

家中不仅备有手由, 头戴式昭朋灯等应急昭 明设备,还有其他应急工具。"几年前还特意 买了一个药箱,放有创口贴、健胃消食片、跌 打药、感冒药等药品。此外,口罩、酒精等防 疫物资也会备上一些。"

王阿姨说,最近发现一些药品已经消耗 完或过期了,打算拉清单让孩子去药店购买。

问卷调查

超九成受访者:家庭有必要储备应急物资

记者对家庭应急 物资储备情况开展了 一次问卷调查,受访 者共60人。其中,超 九成受访者认为家庭 有必要储备应急物 资,三成受访者会定 期检查并更新家里的 应急物资。储备的应 急物资排行前三的 为:米、面、杂粮等;饼 干、罐头、方便面(米 饭)、速冻饺子等方便 食品;口罩、酒精、创 口贴等医用物品。

有必要 96.67% 没必要 ■3.33% ●目前您家里有储备应急物资吗? 21.67% 没有 31.67% 只有部分 46,67% ●您会定期检查并更新应急物资吗? 30% 不会 70%

●您认为家庭储备应急物资是否有必要?

●家中储备应急物资排行前六名 米、面、杂粮等 48人 饼干、罐头、方便面 (米饭)、速冻饺子等 35人 方便食品 口罩、酒精、创口贴 35人 **等医用物品** 饮用水 31人 洗漱用品、衣物等个 30人 人用品 常用药品 29人

《海口今年打通6条断头路》追踪 (详见本报3月22日6版、3月28日6版)

海口大英八路(中段政府段)已开工 计划6月20日

本报讯 海口2022年为民办实事事项计划 打通6条城市断头路,其中大英片区3条,省府 北路已贯诵诵车。大英八路(中段政府段)已经 开工,计划于6月20日竣工。

昨日上午,记者在现场看到,大英八路(中 段政府段)断头路已用围栏围起,四台挖掘机正 在施工。该路段贯通后,省府北路与大英山东 一街贯诵,可缓解周边交诵压力、完善片区周边 路网结构,给周边市民出行提供更多选择方案 和便利条件

记者通过现场工程概况图获悉,该路段建 筑单位为海口市市政管理局,道路于4月25日 开丁建设,道路红线宽度30米,设计长度约265 米,工程造价1681.04万元。计划竣工日期为6 记者 符小霞 文/图 月20日。



海口国兴大道与大英 山西四路交叉口西侧

本报讯 昨日,海口市交通警察支队发 布了《关于国兴大道与大英山西四路交叉口 西侧禁止掉头的公告》,该路段掉头口将于 5月15日24时起封闭,禁止车辆掉头诵行。

为进一步规范交通秩序,有效缓解国兴 大道路段交通压力,提升道路通行效率,5 月15日24:00起,国兴大道与大英山西四 路交叉口处西侧掉头口将封闭,禁止车辆掉 头诵行,请有掉头需求的车辆绕行国兴大道 继续向前行驶右转进入大英山两三路,再从 大英山西四街或大英山西五街,右转进入大 英山西四路,即可掉头进入国兴大道。

记者 符小霞

2022年上半年高等学 校英语应用能力考试

延期至9月举行

近期国内新冠疫情形势严峻复杂,为保障户 大考生及洗考工作人员的身体健康和生命 安全,根据高等学校英语应用能力考试委员 会《关于2022年上半年高等学校英语应用 能力考试延期举行的通知》要求,原定于 2022年6月12日举行的高等学校英语应用 能力考试,将延期至2022年9月举行,具体 日期另行通知。

上半年高等学校英语应用能力考试延 考的考生,参加9月考试时无需重新报名, 其考试资格保留至9月参加考试。

记者 林文星

省第十八届科技活动月 18日在五指山市启动

本报讯 记者从省科技厅获悉,海南省 第十八届科技活动月系列活动启动仪式将 于5月18日在五指山市三月三广场举办。

根据活动月实施方案,期间我省将广泛 开展丰富多彩的群众性科普活动。其中包 括,组织在琼院士深入五指山市,参加科技 活动月启动仪式,考察调研五指山市毛纳 村、热带雨林国家公园等,与五指山市相关 部门开展科技支撑经济发展座谈。

利用科普方式,聚焦"双碳"、生物多样 性保护等国家重大战略,普及我省"陆海空" 科技创新知识,展示科技创新成果,加强科 技安全宣传教育内容,树立全社会理解和支 持科技创新的正确导向,为科学研究和技术 应用创造良好氛围。

组织万名大学生送科技下乡,聚焦农村 发展的重点、热点、难点问题,开展科技志愿服 务,通过万名大学生深入乡村举办科普教育 活动,助力农民和农村青少年科学素质提升。

落实党中央关于乡村振兴、高质量发展 的战略部署,开展科技下乡、科技扶贫、科技 振兴乡村、科普进社区、科普进校园等系列 科普惠民活动,组织广大科技工作者和科普 志愿者,深入田间地头、企业、社区农村、青 年科学家进校园等形式多样的为民科普服 记者 刘兵 务活动。